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yi kereskedelmi törvények.
A magyar kereskedő-világnak min­

dig elég oka volt arra, hogy a tör­
vényhozás működésével elégedetlen 
legyen. A politikai helyzet folytonos 
bizonytalansága következtében a par­
lament alig szentelhetett időt olyan 
törvényalkotásokra, melyek az ország 
kereskedelmi és ipari érdekeinek elő­
mozdítását célozták volna.

Sajnos, a belpolitikai láthatár még 
ma is olyan boríts, hogy alig lehet 
reményünk arra, hogy a parlament a 
közel jövőben az ország gazdasági 
fejlődésére irányuló tevékenységet fejt­
hessen ki.

Pedig ezen a téren, de főleg a 
kereskedelmi törvényhozás terén, igen 
sok a tenni való. Évtizedes mulasztá­
sokat kell reformálni és a magyar 
kereskedelmet is fel kell ruházni azok­
kal a védelmi eszközökkel, melyekkel 
a nyugati országok kereskedelmük 
nyugodt fejlődését biztosították.

Kereskedelmi kamaráink jelenté­
seikben évek óta sürgetik az uj ipar 
törvény megalkotását, a csődtörvény 
reformját, a esődönkivüli egyezség
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törvényhozási rendezését, a tisztesség­
telen versenyt korlátozó törvényt, a 
betegsegélyző törvény módosítását, a 
közlekedési mizériák megszüntetését.

Mindezek olyan tényezők, melyek 
a tisztességes, szolid kereskedelem 
alapjait képezik. A magyar kereske­
dőknek óhaja, hogy ezek a törvény- 
alkotások minél előbb létre jöjjenek.

A csődtörvény reformálására ége­
tően szükség van. A jelenlegi hosz- 
szadalmas és költséges eljárás egy­
szerűen tarthatatlan és éppen a mos­
tani csődtörvény hézagossága okozza 
azt, hogy a vétkes bukások száma 
napról-napra szaporodik. A külföldi 
kereskedők egyenesen irtóznak a ma­
gyarországi csődöktől és inkább el­
vesztik követeléseiket, semhogy kép- 
viseltetésükkel ügyvédet bízzanak meg.
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ilr. fíál Zoltán
ügyvédi irodája

szept. 1-től Verbőczy-n. 2—4. sz. alatt,
a Keresk. és Iparkamara székházának 1. 
emeletén. — (Törvényszékkel szemben.)
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miniszterelnök 
a békérők

A gastaíni visszhang.
— Én a békét akarom! — mondja min­

den vezető politikus és ami» hirdeti a béke 
szükségességét, magát és pártját a közelgő 
harcra vértezi fel. Mindenki a békéről be­
szél, de senki sem hisz benne a azért nem 
is teszi meg egyik fél sem az első lépést, 
hogy a kibontakozás lehetőségét közelebb 
hozza.

Az ellenzék két vezetője, Batthyány Ti­
vadar gróf és Károlyi Mihály gróf, tegnap­
előtt kijelentették, hogy ők bóiiillnek, de a 
béke ára Tisza és Lukács feje legyen. Tisza 
és Lukács pedig érthető okokból inkább a 
más fejét szeretnék a maguké helyett fel- 

I áldozni.
A Gasteinban üdülő miniszterelnököt 

tegnap egy, a magyar fürdő vend egekből All > 
küldöttség kereste fel, hogy őt üdvözölje és 
Lukács László miniszterelnök azonnal felhasz­
nálta az alkalmat, hogy az általános politi­
káról nyilatkozzék.

Világhírű „Habig“ kalapok Aszmann Ferencznél.
A bankó varázsa.

Amikor James a mi városunkba érkezett, 
mindössze 150 frank volt a zsebében. Más 
ember két hónapig eléldegélt volna ebből az 
összegből, azalatt foglalkozást keresett és 
alapos tájékozást szerzett volna a helyi vi­
szonyokról : ő ellenben egy nagyon előkelő, 
de szerfölött nehéz hivatást választott, amely 
végtelen ügyességet, sok természeti adományt 
és teljes odaadást követel, amely nem enged 
pihenést, amely nem ad szabadságot. — 
James a semmittevést választotta életpályának.

Mindenekelőtt elegáns úti viseletét vá­
sárolt, alkalmi vétel utján pedig egy szép 
utibőröndőt szerzett, amely tele volt ragasztva 
legelőkelőbb svájci és olaszországi hotelek 
reklám céduláival. Hogy ennek a bőröndnek 
megadja a szükséges súlyt, két frankért ma*- 
kulatura papirost vásárolt, azután kétfogatba 
ült és elvitette magát, meg az úti podgyászát 
a legelőkelőbb szállóban, amelynek cime ez 
volt: .Szálló a Norvég Tigrishez'.

A Norvég Tigrisben lefoglalt két csinos

szobát, a kapusnak tiz, a bérszolgának húsz 
frankot előlegezett borravaló fejében és a 
megmaradt húsz frankból megreggelizett. — 
Azután elment Duvalhoz, a hires szabóhoz és 
tiz különböző öltözetet rendelt. A szöveteket 
úgy rendelte meg, hogy kitűnt a szakavatott- 
sága, azzal pedig hogy a szabásra, meg az 
öltözetek elkészítésére utasítást adott, való­
sággal bámulatba ejtette az öreg Duvalt.

Ha pedig a valesi herceg meglátta volna 
a nyakravalókat és az ingeket, amelyeket 
James Teminore-nál megrendelt, kétségbe­
esve lemondott volna minden, az elegánciára 
való igényéről és utcaseprőnek öltözött volna.

Három frankért, amely még megmaradt 
vagyona végpusztulásából, tiz darab nyílt 
levelező lapot vett a földalatti postán. Ezeket 
különböző aláírással látta el, gondosan ügyelve 
arra, hogy az irás is más-más legyen mind­
egyiken. A saját címére indította el azokat cs 
volt reá gondja, hogy olyan időben érkezze­
nek, amikor ő nincs otthon.

Amíg hazaérkeztek, ott hevertek a leve­
lező-lapok közszemlére kitéve s mindenki 
olvashatta azokat, első sorban a vendéglős

tartalmukat,

Megvásárol- 
kastélyt, a

és a gazda­

felesége. Mohón tanulmányozta 
amely a következő volt:

1. Igen tisztelt James ur! 
tam az ön számlájára Superbe 
hozzátartozó ezer hold főiddel 
sági fölszerelésekkel.

Pinaigrec, közjegyző.
2. Kedves James ! Ml van önnel, hogy 

sohasem látható ? Tegye mp» rnkem a szí­
vességet és jöjjön el hozzám holnap ebédre.

Henri de Orleans, Aumale hercege.
3. Édes szivem ! A gyémánt nyak-ti-k, 

amit nekem vásároltál, igazán pompás. El 
szén elkápráztatott I Epedve vár ma esten.

Fredegund de Brunejault.
*

Pár nap múlva fölkereste James a sza­
bóját és igy szólt hozzá :

— Adhatna tán nekem pár órára ezer 
frankot? Délután visszaadom és megkímél 
attól a fáradtságtól, hogy a bankáromhoz 
menjek.

Vannak oly dolgok, amelyeket nem volna

Az összes tanintézetek
Ha fáj a feje

részére uj és használt Iskolakönyvek, papír-, 
író- és rajzszerek a legolcsólJib&Ei kaphatók 
Csáthynál, Piac-utca 8. Telefon-interurbán 296.

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraiat és fejfájást elmulasztja 
Ké^'I Rerotvis Tamás gvótryszerétz KI-pesten

ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

Ár» 1 korma ZO fllPr. 
Orvosok által ajaoiva.____

Beretvás-pastillát
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
1275 Három doboznál inpyen postai szállítás.
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A nnmseterelnök hangsúlyozta, bogy 
g.-nki sem vágyik jobban a parlamentáris 
b k- , mint ó, csakhogy az ilyen békekö­
téshez két félre van szükség. De, ha mi 
erről beszélünk, az ellenzék és sajtója azon- 
1 ■ kijelenti, bogy ezzel a kormanynyal és 
t -bőséggel nem tárgyal. A miniszterelnök 
azonban nem térhet el kitűzött céljától, hogy 
visszaadja az országnak a parlamentjét es 
í . íek is, hogy az ellenzők velemenye a par 
lament! mnnka békés helyreállítására meg 
fog változni es ez meg is fog történni, ba a 
magyarok, otthon eppen agy egymásra ki­
nek, mint a külföldön.

Egyház és iskola.
Női kereskedelmi tanfolyam. A

• első kereskedelmi iskolával kapcsolatos i
• Kereskedő Társulat által fenntartott egy- 

v női keieskedelmi tanfolyam tizennegye-
... évfolyama nyílik meg szeptember elsején.

\ lanfolyamba a mai naptól fogva lehet 
beiratkozni s mivel a növendékek korlátolt 
vámban vétetnek fel, felhívjuk különösen a 

debreceni szülők figyelmét, hogy hely bizto­
sítás céljából azt mielőbb eszközöljék.

A református elemi iskolákba f.
, vi szeptember hó L’-ik. 3-ik és 4-ik napjain, 
délelőtt 8—11, délután 3—5 óráig iratnak 
be a növendékek. Érdekűkben áll a azülők-
11 k. hogy eyermokcik beiratása végett, az 
itt megjelölt három nap alatt jelentkezzenek 
az illető osztálytanítóknál, mert a később 
jelentkezők az általok óhajtott iskolába, 
eteknek megtel esc miatt, a legtöbb esetben 
mar nem vétethetnek fel.

Beiratások as isr. iskolában. A
Iv-lybeli statusquo izr. elemi fiú es leány- 
i kólában a neiratasok f. évi szeptember ho 
1 —4. napjain ejtetnek meg, naponta 8-tói
12 óráig a bitk. székhazának nagytanács- 

1 ennében. R -jarat a József kir. herceg-utcá- 
v i1. A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 
hó ő-én lesz a Kápolnas-utcai templomban, 
cl. c. íl órakor.

s/ahad mondani olyan embereknek, akik gyo­
morgörcsben szenvednek, Duval arca olyan 
leit. mint a hamu, de meggondolta, hogy ha 
már ennyit kockáztatott (hatezer frankot tett 
ki a megrendelt fiz öltözet), nem szabad 
visszariadni a további befektetéstől. Nehéz 
szívvel bár, de mégis odaadta Jamesnak az 
ezer frankot, egyetlen nagy bankóban :

fames hazament a szállodába. Az irodá- 
•1 tudakolta: Nem érkezett számomra levél ?

Aztán könnyedén hozzátette :
— Nagyon lekötelezne, ha felváltaná 

ev.i az ezer frankost. Papírpénzt kérek és 
aranyat.

Fél óra múlva, egészen véletlenül be- 
: oszöntött a fehérnemű szállítójához. Alapo- 
: an megbírálta a gallérokat, amelyeket ez 
neki szállított és úgy mellesleg kivett a zse­
béből egy csomó bankót, meg egy marék 
bankót, meg egy marék aranypénzt.

— Nagyon lekötelezne, ha ezt az al­
kalmatlankodó papírpénzt beváltaná énne­
kem . . .

Az üzlettulajdonos mosolygott és ne­
vetve jegyezte meg:

A kisvárdai
Kálvineum-ünnep.

A kisvárdai K ilvmeum-tinnepről már 
röviden megemlékeztünk. Most a nevezetes 
aktus lefolyásáról az alábbi részletes tudó­
sítást közölhetjük:

Talán sohasem látott meg olyan nagy 
es szép közönséget falai között Kisvárda, 
amilyen vasárnap kereste föl ezt az eleven, 
modern hajlandóságú, mozgaim is városkát. 
Kisvárda vasárnap impozáns ünnepet rende­
zett, amelynek az volt a célja, bogy a re­
formátus lelkészek árvainak létesítendő Kál- 
vinenmot közelebb vigye a megvalósuláshoz. 
A vendégek százait hozta Kis vardara min­
den vonat. F -Isőszabolcs egész református 
papságán cg tanítóságán ki vili ott volt a 
vármegye intelligenciája, felekezeti külömb- 

1 ség nélkül.
Dr. Baltazár Dezső püspök dőli föl­

énykor ergezett oda, előkelő kísérettel. Kí­
séretében voltak: Vay Tibor gróf főispán, 
Mikecz Dezső alispán, Ferenczi Gyula deb­
receni akadémiai igazgató, Jánosi Zoltán 
debreceni leikész, Vas és Görömbey espere­
sek, Vadasz Lipót orsz. képviselő, Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár és még igen sokan. 
Mintegy kétezer előkelő vendég érkezett 
Kisviivdára, ahol az állomáson a helység 
elöljárói fogadták az érkezőket.

A püspököt diszes lovasbandérium 
kísérte be a főllobogózott városba, ahol a 
nagyver.dsglö udvarán hatalmas sátorban né­
pes bankét voll. Délután négy órakor isten- 
tisztelet volt, amelyen Baltazár püspök mon­
dott mélyei; megható, csodálatosan szép 
imát, majd Jánosi Zoltán debreceni lelkész 
tartott magasröptű ünnepi beszédet. Isten­
tisztelet után a püspök tizenhat küldöttség 
tisztelgését fogadta rendkívül szívesen és 
kedves közvetlenséggel.

Este a színházban pompásan szép kö­
zönség részvételével estély volt. Ezen Bal­
tazár Dezső püspök ragadta magával bámu- 
lamsan szép beszédével a hallgatóságot, a 
mely lelkesen ünnepelte a fiatal, hatalmas 
tudáau püspököt. Jármy Judit kedves mono­
lógjával váltott ki nagy és megérdemelt tet­
szést, majd Ferenczy Gyula debreceni aka-

— Ismerek egy pár embert, aki nem 
venné tossz névén az efféle alkalmatlan­
kodást.

Onnan a cipészhez ment és öt percig 
elégiát zengett a lábbeliek múlandósága fölött. 
Miután három uj pár cipőre vétetett mértéket, 
futólag megjegyezte :

— Nem adhatna nekem két ötszáz­
frankos bankjegyei ezért az ezresért ?

A vendéglőben, ahol ebédelni szokot, a 
két ötszázfrankost beváltotta tiz darab száz­
frankosra. Pontban öt órakor pedig megjelent 
a szabónál és megadta neki a kölcsönvett 
ezer frankot. Kevés híja, hogy Duval el nem 
ájult őrömében, de azért mégis kijelentette 
reszkető hangon.

— Ugyan miért sietett ? H'sr fáért volna
holnapig, sőt holnaputánig is !

*

Nagyon meg volt elégedve magával 
James s azzal, hogy hitelviszonyait ilyformán 
megszilárdította. Azért is egy üveg pezsgőt 
rendelt a vacsorahoz, amelynek árát a fizető­
pincér sugárzó arccal irta fel a többihez . . .

Tristan Bernard.

dómia igazgató mondott tartalmas, értékéé 
komoly és elvezetés beszedet.

Erdőhegyi Ferenc szolgabiró énekével 
gyönyörködtette a publikumot, amely me» 
batottan hallgatta a lelkészek karcnak ene 
két. Vas Mihály esperes és Kiss Ferenc lel­
kész fankölt beszédei vezették és zártak be 
a magasztos, meleg, szép és l#lkes ünne- 
pélyt, amelyet hajnalig tartó táncmulatság 
követett. 6

Az egész ünnepség minden részletet 
olyan gondossággal, annyi hozzáértéssel és 
lelkiismeretességgel rendezték, amilyent rit­
kán láttunk nagyobb ünnepségeknél. Sza- 
lánczy Bertalan földbirtokos és Kiss József 
tablabiró állták élen a rendezőségnek, amely 
a tegnapi ünnepségért a legteljesebb elisme­
rést és dicséretet érdemli meg.

1912 augusztus 28

Vármegya.
Egészségtelen iskolák. Losonczy 

A1 mos dr., vármegyei tiszti főorvos megvizs­
gálta Kies Lajos os Miié Imre tiszacsegei 
ref. tanítók iskolait éa azokat egészségtele­
neknek és a tanításra teljesen alkalmatla­
noknak találta. A főorvos javasolja, hogy a 
község haladéktalanul uj iskolát ópittes-en.

A csábító szirén,
Bezárva tartotta a kedvesét.

Ez is az úgynevezett nem mindennapi 
esetek köze sorozható. Szereplői pedig egy 
egyszerű, jámbor falusi házaspár, amelynek 
családi életét feldúlta egy meleg szivü, fur­
fangos, nagyvárosi — egyenesen debreceni — 
szakácsnő.

Tegnap délelőtt beállított a bűnügyi 
osztályra HarmathjT rendőrbiztoshoz két pa­
raszt asszony. A fiatalabbik kezdte el keser­
ves panaszát.

— A férjem, Tibai Lajos . . .
— A fiam — veti közbe az idősebbik 

mély Eopánkodassal.
— ... Hajdúszoboszlóról, ahol lakik, 

vasárnap eltávozott. Úgy gyanítjuk, hogy 
Debrecenbe jött, mert hát tetszik tudni, van 
itt neki egy szeretője. Az irogat neki unos- 
untalan s az uram nem tud néki ellentállni. 
Futkos utána.

— Aztán mióta ? — kérdezi a biztos.
— Március óta nincs nyugovása tőle.
— Nem tnd maga az nrára hatni, hogy 

ne járjon más szoknyája után ?
— Ha csábítja, instálom. Élig bajom az 

nekem, de mi tivő legyek avval a nővel 
szemben ?

— Bizony, bizony — sóhajt közbe 
megint az anyós.

— Volt már rá eset, hogy hosszabb 
ideig nála maradt, a férje ?

— Vót, vöt, de azntán csak hazaen­
gedte.

— Szereti magát az ura ?
— Hogyne, kérem, de nem tud a má­

siktól szabadulni.
A rendőrbiztos előtt érthetetlennek tet­

szett a dolog.

t§ a ff nőm gondolkoznak azon hogy fiainak hol vásároljon
olcsón, szép és tartós

iskola ruhákat -*»
ham-in azt jól tudja hogy Oebreczenben egyedüli óriási választéki! 
férfi-, fiú- és gyermekim ’nagyáruháza Gerö árnő Fáac-u. 41. $z.
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__ Gondolja, hogy moet to annál » nő­
nél van a férje ?

Ott instálom, a' mán bizonyos,
„ Hol lakik az az asszony?
_ a Kandia-utcán.

Harmathy biztos egy rendőrt rögtön le- 
ildött 1 Kandia-utcára a megjelölt házhoz. 

V ; -ujleg ott találta a megnevezett sza­
kácsnőt, aki nem is tagadta, hogy TibaJ La­
jos nála van.

_ De nem adom ki senkinek — si­
pította a tüzes menyecske.

A rendőrt azonban nem lehetett Ilyen 
nónnyen elutasítani. Keresni kezdte Tibai 
Lajost az udvaron. Rá is akadt egy félre­
eső helyen. B1 voit bujtatva, sót as ajtók 

rá voltak zárva.
A rendőr felkisérte a központra, ahol a 

szegenv ember előadta, hogy vasárnap óta 
becsukva tartja a kedvese s minden ri- 
mánkodasa hiábavaló volt, hogy menekülhes­
sen tőle.

A rejtélyesnek látszó ügynek az a ma­
gyarázata, hogy Tibai Lajos egy könnyen 
befolyásolható, idegbeteg egyén, aki teljesen 
hidasa alá került a ravasz nőnek.

Felesége és anyja közrefogták s úgy 
mentek ki vele az állomásra, hogy magok­
kal vigyek Hajdúszoboszlóra. Megfogadták 
különben, hogy ezentúl vigyáznák Tibai La­
jos minden lépésére és többet nem rabol- 
hutjaü el tőlük. A láthatóan beteges férfi vi­
szont nem Ígért semmit.

— Én odáig vagyok mán kirem, hogy 
,em állhatok jót magamir.

A rendőrbiztos tanácsolta is a siránkozó 
asszonynépnek, hogy gyógykezeltessék.

leimében, a netalán! felszólamlások megte- 
hetéae végett f. évi augusztus 30-tól kezdő- 
dóleg, a polgármesteri titkári hivatalban 8 
napi közszemlére kitétetik, ahol az a hiva­
talos órák alatt, d. e. 8—1-ig megtekinthető. 
A felszólalások az igazoló választmányhoz 
adandók be, mely azok felett f. évi szep­
tember hó 12-ik napján, d. u. 3 órakor, a 
városháza kis termében tartandó nyilvános 
ülésén fog határozni. Egyszersmind értoait- 
tetnok azon érdekeltek, kik az 1888. éri 
XXI. t.-c. 26. §-a alapján, adójak kétszeres 
számítását igényelhetik, hogy amennyiben 
ezen kedvezményt Igénybe akarják venni, az 
ülés tartama alatt, az igazoló választmány 
előtt szóval vagy Írásban jelentkezni s Jogo­
sultságukat igazolni kötelesek.

Debrecen uj vaantjal. a magyar 
vnsutforgalmi részvénytársaság . meg 
akarja hosszabbítani a nyírbátori vas­
utat és e célra 150.000, azután Hajdú­
nánástól Polgáron át, a Tisza áthida­
lásával közvetlen összeköttetést kíván 
létesíteni Debrecen és Miskolc közt, 
amire 400.000 korona hozzájárulást 
kér. Mig az előbbi vasút tisztán a for­
galmi érdeke, az utóbbi megépítése 
érdeke Debrecen városának is, azon­
ban csak az esetre, ha első rendű 
pálya épül és rövidobbé teszi az utat 
a szerencsi csatlakozásnál Miskolc felé.

Szabadságról szabadságra. Az aj
főszám vevő, Jeney Géza azt a pár hónapot 
is, mióta kinevezték, szabadságon töltötte. 
Mikor a közgyűlés kimondta, hogy tiz évi, 
szatmárvármegyei szolgálatát a nyugdíjba 
beszámítja, azóta folyton szabadságon van. 
A rendes szabadsága után, ami megilleti, 
három havi szabadsagot kért orvosi bizonyít­
vány alapján, mely október 10-én jár le. 
Úgy látszik, a munkaképtelen föszámvevó 
örökösen szabadságon akar lenni, mert 
újabb 6 hónapi szabadságot kéri orvosi bizo­
nyítvány alapján.

Pályásat a Dmke. Internátus épi-Karíell a bankok közt. tésére. A délmagyarországi közművelődési
egyesület még az idén hozzáfog a Bocskay- 
teren kijelölt telken tervezett internátus fel­
építéséhez. Az építési munkák végzésére 32 
pályázó akadt, még pedig 28 részletajánlat 
és 4 az összes munkákra. A tanács az
ös-zes ajánlatokat kiadta átszámítás végett

I ........................

Városháza.

A város az uj függő kölcsönök 
millióit, melyekre azonnal szüksége 
nincsen, mint megírtuk, a debreceni 
pénzintézeteknél akarja elhelyezni ideig­
lenesen. Az elhelyezés feltételeit már 
(ismertettük.

Teljesen jogosult és méltányos 
feltételek azok, hiszen a város ráfizet 
a műveletre, mert még a hat hónapon 
túl kamatozó betéteknél is fél száza­
lékot ráfizet, a milliók elhelyezése, 
miután a város már fel is vette a 
Benyovszky grófné által kölcsönzött 
három és fél milliót és már a napok­
ban a magyar bank és kereskedelmi 
' mzvénytársaságtól is felvesz négy és 
lel milliót, időszerű lett.

A pénzválságot erősen érző ban­
kok azonban, úgy látszik, kartellbe 
léptek, mert valamennyien odanyilat- 
kuztak, hogy a város feltételeit súlyo­
saknak tartják és csak a bankrátára 
szeretnék elfogadni a város betétjeit. 
A bankokkal folytatott tárgyalások 
még nem vezettek eredményre és 
addig ig, mig a megállapodások léte­
sülnek, a város a debreceni hitelbank­
nál helyezett el három millió koronát, 
ahol határozatlan időre 5 százalékos 
kamatot kap. A milliók végleges el­
helyezéséről később fog gondoskodni 
a városi tanács

Debrecen virilisei. A legtöbb adó­
fizetőkről uz adóhivatal által elkészített ki- 
•' - a!' ■ ÍK 1886. évi XXI. t.-c. 25. §-a ér-

a mérnöki hivatalnak. Előreláthatólag a 
munkanemenkinti részletajanlatok lesznek az 
olcsóbbak. Az építkezéshez már a jövő hó­
napban hozzáfognak, hogy az internátus 
1913 szeptember havában megnyitható 
legyen. 

A ipar Világhírű Kolozsvári (HfllnMJll)

Szt. László 
f^rtőtUoitö

IPERE- 
SZÄPPAN

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
flnomitó anyaga folytán el­
sőrangú kosractikai cikk.

Kapható njMíOütt 
Ara 70 fillér. 1313

Vasutasok tgym
A Szövetség 

debreceni kerületének 
választmány! üiése.

A Vasutas Szövetség debreceni ke­
rülete e hó 24-én, eajut otthonában, Teleky- 
utea 98. sz. tartotta rendkívüli érdeklődés 
mellett választmányi ülését, melyen nemcsak 
• választmánynak itthon levő tagjai jelentek 
meg, de aok&n a Szövetség tagjai közül is, 
sót Budapest központi vezetősége részéről 
Lányi József számvevő, Erdélyi Róla ro- 
pénztáros, Kordon Aladár ellenőr, Molrtír 
Kálmán, az árvaügyi előadó.

E gyűlésen Stéfán Láimló elnökölt s 
felolvastatván a titkári jelentést, a választ­
mány örömmel vette tudomásul, hogv a 
kerület az nj elnökség ideje alatt 220 tn - 
gal népesebb lett. A titkári jelentésből tu­
domást szerzett a választmány arról is, h > <v 
a lakbér felemelése ügyében az elnökség a 
központ leirata folytán a lápésaket megtette 
s Így kilátás van arra, hogy a lakbérük a 
helyi viszonyoknak megfelelően javíttatni 
fognak.

A kerületi elnökség a Debrecenben 
gyűjtött 7890 K 90 fillért a központnak, 
mintán aa árvaháa mar Kőszegen épül, be­
szállította. Tudomásai vette a választmány a 
kerület elnökségének ama javaslatát, mely­
ben a debreceni kerület részére nj beosztást 
kér. Örömmel látta egyben a gyűlés a mos­
tani vezetőség eredményes működését abban 
is, hogy uj Vasutas-Otthont létesített s 
azt már szeptember elsejétől 5 vendégágy-

fyal és pótagyakkal 3 szobában, a Vasutas 
zövetség, illetve társadalom javára olcsó 

árban rendelkezésre bocsátja. A köznont 
által nyújtott 500 korona az Otthon létesíté­
sére adott segélyért a választmány a jelen 
volt központi kiküldötteknek szóval s a köz­
pontnak pedig Írásban köszönetét szavazott.

A szolgálati és illetmény szabályzat 
napirenden levő módosítása tárgyában több 
inditvánv adatott be, mintán eme indítvá­
nyok kellően indokolva nem voltak s az idó 
rövidsége miatt az ügy előkészítve sem 
lévén, elhatároztatott e hó 31-én e választ­
mányi ülésnek folytatása, melyen kizárólag 
csakis a pragmatika sérelmes pontjai fognak 
tárgyaltatni. Általános feltűnést keltett La­
katos József vasesztergályos választmányi 
tagnak a mühelyi munkások érdekében tett 
logikus felszólalása, ki beszéde folyamán 
arra kérte a Szövetséget, hogy több űr ­
iemben részesítsék a mühelyi alkalmazotta­
kat, mivel azok nem csak mint munkások, 
hasznos polgárai a hazának, de a társada­
lomban is részt kivannak venni.

Mészáros Béla főcllenór szóvá tett ?, 
orvosoknak felügyelőkké történt tömeg -s 
kinevezését, sérelmesnek tartja ezt azért, 
mert az előléptetési viszonyokat rontja. dx 
sérelmesnek tartja ezt a vasutas nyugdíj 
intézetre is.

E felszóllalás folytán szóvá tétet - 
egyik vasúti pályaorvosnak ama eljárása, 
hogy egy betegét lakásán, illetve rendelő 
helyén, ridegen elutasított. Általában sok 
panasz’ hangzott el a vasúti orvosok ellen. 
Munkás Dezső távirász, a vasutas távirászok 
mostoha sorsáról tett szót, akiknek sorsa 
bizony megszívlelendő lenne.

Az aradiak átirata folytan a jogvé­
delem decentrálizaltassék. Ez indítványt a 
választmány, különösen dr. Barna László 
kerületi Ugvész felvilágosító szavai ntár. 
magáévá tette s pártolóan felír az ügyész; 
intézménynek ü. v. központonkénti rendsze­
resítése iránt.

Végül a betegsegélyző pénztár reform­
járól is szó esett. A Vasutas Otthon ünne­
pélyes megnyitása elhatároztatott s e célból 
vigalmi-bizottság létesítése Ívnek szer­
vezésével Krosznorich Ferenc bízatott meg. 
Ezek után az ülés bezáratván, a pesti ven­
degekkel a helybeli vezetőség egy kelletne 
e V:t V ltü'.t.
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Sateen i ezredek 
a nogypyakorlaton.

megtörtént 
az összpontosítás.

A debreceni ezredek már régebben el­
hagytak tudvalevőleg a várost, hogy részt 
vegyenek az őszi nagy manőveren, a próba* 
n .borin,. Most aztán a következő híreket 
, .'ml. derék katonáink azereplóséről :

A tartalék-ezred, melyet a hivatalos 
.••mai nyelv 20. honvédgyalog-haöoezíály-

nc \ a. tegnap találkozott az összes hon-
sapatokkal Bedben. Négy honvódez-ed-
,!, c. a hadosztály: a budapesti, a dob- 

nagyváradi, versed, lugosi, szegedi, 
.A.tdkai, pécsi, miskolci és nagykanizsai 

•i.i v vdgyaloge zredek. egy* két zászlóaljjal 
....inak zepviselve. Összesen 15. zászlóalj all 

ryverben.
A debreceni es budapesti zászlóaljak- 

: alakult az első, a nagvyararii és verse Ci­
li ól a második, a szegedi és szabadkai zászló­
aljakból a harmadik, a pécsi, miskolci és 
•:ugyka»iz.-;v zászlóaljakból a negyedik tar- 
• iltkezr i. Vagyis egy dandár, melynek 
Szeged a székhelye.

A nagyváradi ezrednek Polgár Rezső 
alezredes a parancsnoka. A vezérkarhoz be­
osztott tisztes; Bernatsky Kornél vezérkari 
főnök alezredes. Röder Vilmos éa Kapustyák 
Rezső szarraciosok, szekelyi Nyíri László 
■: Bakos Tibor főhadnagyok, Shvoy István 
-z&zados,

A négy ezred Beeiben egyesült. A 
ísetikar fényes ísmersedó estet rendezett a 
aoorban vasárnap este. A póttartalékos le­

génységgel azonban sok a baj. öt-hat. ember 
-uindennsp kidőlt s tegnap a napiparancs 
arról intézkedett, hogy tíz embert kell vissza­
küldeni N agy varadra.

Ugyancsak napiparancsban adtak az 
•.edek tudomásár», hogy a kukorica földe- 
".et a lov-.tsag és a tüzérség, a rizsföldeket 
íaiuden fegyvernem kerülje, a gyalogságnak 
. dig különösen kímélnie kell az átvonulás­
nál a tengeri táblákat.

Az vzrodek tegnap vonultak át Arad- 
.rmegyvím. A csapatok menetelése és harc- 

■i.ierü gyakorlatai alatt egyöntetű lesz az élel­
mi -zés, mintegy folytatása a garnizonbeli 
- dm e snek.

Kontra,
rekontra.

Harc három tojás
körül.

Parázs kis hecc kerekedett tegnap há-
•^ni tojás körül. Minden félreértés kiketü- 

■;,c végett isincteinünk kell, hogy pont 
három tojás körül.

A kérdő cs három tojást pedig Varrni 
Sándor;Oml.i Veréb-dlllő 85. szám alatti 
lakos vesztette cl a Rákóczi-utcai piacon. 
Ks, amint a hiányt megállapította, menten 
keresni is kezdte azt Katz Sárulorne, Nem- 
zctőr-utna 3. szám alatti lakoson.

A három tojás körül forgó ügyről így 
számol be a rendőri sajtóiroda ;

(Kontra.) Varga Sándorné Ondód, 
Veréb-dűlő.35. .izam alatti lakos panaszt 
tett Katz Sandámé ellen, ki ma Jeleiéit a 
Rakoczi-utcai piacon három darab tojást 
ellopott.

(Rekontra.) Katz Saulomé, Vem."tő - 
V, '_'ui11 aiatti lakosnő panaszt te t 
* '»iiwui^cllen, ki h from ‘ y•

lopásával meggyanúsította és hatóság előtt 
lopás elkövetésével vádolta.

Lam-lám, mi bújik ki három eltévedt 
tojásból? Egyelőre — két bűnügyi följelen­
tés. A rendőrség pedig tojástáncot járhat, 
mig belőlük a való tényállást kihámozza. 
Addig azonban alighanem csirke lesz a — 
tojásokból.

Színház.
Az U- anus eiiaház vásártéri, nyári 

helyiségibsti ugyanaz a műsor kerti! min­
den este bemutatóra/ amelyik a „Korona- 
Passage‘-ban (Színház átjáróban.) Azonban 
hétköznap, estenkint csak egy előadás, este 
pont 9-tól 11-ig, a rendes hely árakkal. Bér­
let, tisztviselő vs trafikjegyek érvényesek 
minden hétköznap este.

Minden reklámnál többet ér az az 
érdeklődés, melyet a közönség az Uranus 
igazén elite műsora iránt tanúsít. Ez a pom­
pás műsor, mely eddig két esten, telt házak 
előtt, nagy tetszéssel került bemutatóra, csak 
ma látható utoljára. 1. Mozgófénykép Híradó. 
(Múltbeli világesemények.) — 2, Csülök ur 
házbért fizet. (Mulatságos történet. Előadja 
Boncot, a közkedvelt párisi komikus.) —- 3. 
A postásáé és a banditák. (Amerikai szenzá­
ciós dráma.) — 4. Kelemen és a hangver­
senyeiteket. (Komikus jelenetek.) — 5. A 
liba mint házasságközvetitö. (Kitűnő vígjá­
ték.) — 6. Hó és jég. (Természeti tünemé­
nyek.) — 7. Billy nem tnbákos. (Bohózat.) 
— 8. Nick Winter feltámadása. (Szenzációs 
történet 2 részben.) Előadások kezdete este 
pont 7-től. Bemenet pont 7, 8, 9 és az utolsó 

i előadáshoz 10 órakor. Előadás közben nincs 
I bemenet, csak a fentebb jelzett időkben. Egy 

előadás 2 órát tart, közben 10 perc sziinet- 
j tel, mely idő alatt szellőztetés van. A nézö- 
I tér a legmodernebb, kényelmes ülőhelyekkel 

yaa felszerelve A helyiség tágas, hüs! 
Állandó szellőzés. Rendes helyárak. Bérlet, 
tisztviselő és kedvezményesáru trafik jegyek 
érvényesek. Holnap, csütörtökön, teljesen nj 
műsorban. „A kínzások barlangjában* cimü 
hatalmas drama 2 részben, gyönyörűen szí­
nezve, a bráma hinduk életéből, fene­
vadakkal.

Szombaton, au», hó 31-én a szoká­
sos délutáni fel hely áru gyermekelőadás el­
marad, helyette a reá következő szombaton, 
tz< ptember 7-én, rendkívüli félhelyárn gyer­
mekelőadás lesz, remek, tanulságos és ki­
tünően szórakoztató s csupán gyermekeknek 
való műsorral. Ezen a napon minden iskola- 
köteles gyermek (fiuk) „Deák napló‘-t, (leá­
nyok) „Lányok naplója“ című értékes köny­
vecskét kap ajándékul.

>

üikaímabúl a t. szülők figyelmébe
ajánljuk

férfi«, fiú- és gyermekruha 
! I 11 nagyéruházáhan i:

i Behrec^ea, Piao-11.19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

I ahoi iegoloeóbb szabott árak mel- 
■ lett a legjobb minőségű ruhák

szerezhetők be. test

i I »etc-«<t id-04. Telefon 10-64.
Ú ___________

I s,iiKagmuuaw3£ -

Egy rendőr 
lopás gyanúja alatt. 

Felfüggesztették
az állásától.

A csaknem masíéi század embert szám­
láló rendőrlegénységbon akadt egy egyén, 
aki nagyon megfeledkezett magáról Elte­
kintve attól, hogy szolgálati szabálytalansá­
got követett el, a helyzetét az teszi súlyossá, 
hogy lopás gyanúja irányul ellene.

Felettes hatósaga — igen helyesen — 
sürgősen és alapos vizsgálatot indított az 
ügyben, amely igazolni látszik a rendőr ellen 
emelt vádakat. Éppen ezért Rostás István 
rendőrkapitány nyomban fel is függesztette 
a megtévedt embert állásától s a bűnügyi 
részben az ítélkezést a bíróságra bízta. 
Konstatálnunk kell tehát, hogy a kényesebb 
természetű ügyet eddig igazán a legkörül­
tekintőbb pedantériával és teljes korrektség­
gel intézték.

Ez év március 16-ikán lépett a rendőr­
ség kötelékébe Monori Balázs rendőr, aki 
alkalmazásakor a 132-es szamot kapta. Hét­
főn délelőtt a 132-es rendőr a Bocskai-tórre 
volt kivezényelve posztnak.

Monori Balázsnak déli 12 órakor telt 
volna a szolgálata, ám még mielőtt felvál­
tották volna, dacára, hogy ezt a szolgálati 
szabályzat, a legszigorúbban tiltja, elhagyta 
a posztját s betért a Bocskai-tér 9. szám 
alatt levő Klem-féle vendéglőbe inni. Egy 
üveg s rt fogyasztott el s közben megismer­
kedett Ferenczi Sándomé Barth a „Erzsébet, 
bánki lakos, vákáncsos nővel.

Hamarosan összebaratkoztak, úgy, hogy 
Monori szolgálata leteltével is folytatta vele 
a mulatozást. Ez azonoan mind nem volt 
eleg Monori rendőrnek, hanem — a tanú­
vallomások szerint rábírta az asszonyt, 
hogy távozáskor egv üveg tokai asszubort 
emeljen el a kosarában.

Ferencziné úgy is tett, mint ahogy a 
rendőr javasolta. A finom bor az asztalon 
állott s eszrevétlenül a kosarába dugta.

A lopott borral aztán kimentek a Ceg- 
léd-uteai temetőbe, ahol Monori azt tostvé- 
riesen megosztotta. A felét egy másik 
üvegbe töltötte, Ferencziné számára.

Meg azután sem váltak el, hanem mivel 
a hooszu sétában újra megszomjaztak, befor­
dultak a Böszörményi Mihály, Hajnal-utca 
5. szám alatti bormérésébe. Italozás közben 
itt Monori állítólag az asszony ridiküliébe 
nyúlt és egy darab uj kétkoronást abból 
kicsent.

Ámde Ferenczine tetten érte a rendőr 
urat, aki erre irtózatos dühbe gurult s az 
asszonyt állítólag meg is rugdosta. A 
zajra aztán rendőrök jöttek elő, akik Monorit 
is, meg az asszonyt is előállították a köz­
ponton. Közben a korcsmáros is panaszt 
emelt az eltűnt tokai bor miatt és így 
együvé került a kellemetlen ügy min­
den szala.

Ferencziné azonban olyan ittas volt, 
hogy kihallgatni sem lehetett s le kellett 
■miatt zárni. Csak tegnap délelőtt boldogul­
hattak vele. Töredelmes beismerésben van, 
Monori ellenben tagad mindent, csak az 
enyhébb szabályzataértest váll Ija.

Rostás István rendőrfőkapitány, mint 
mar jeleztük, Monorit azonnal felfüggesztette 
állásától s egyszersmint megbízta Mile Pál 
rendőrkapitányt, a bűnügyi osztály főnökét, 
hogy a bűnügyi részben haladéktalanul in­
dítson nyomozást. Mile Pál a legnagyobb 
pontossággal tett elegeit az utasításnak s 
délben már abban az helyzetben volt, hogy 
Monori Balázs rendőrt, mint Ferenczi San- 
dornet átadhatta további eljárás végett a 
járásbíróságnak.
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Újdonságok.
* Esküvő. Wurst Irénke, Worst Lajos

m,v tisztviselő bájos, kedves leánya e hó 
oß^n tartotta esküvőjét Beöthy Kálmán máv 
úrnőkkel, őr. Beöthy Karoly szekszárdi 

" véd és birtokos fiával. Ab ifjú párt egy-
„ __ az anyakönyvi hivatalban történt 

jelenés után — Grób Ferenc prépost- 
aiébanos eskette össze s a násznépén kívül 

on nagyszámú előkelő közönség is részt 
'ítt a Szent-Anna-nteai r. kath. templom- 
l' megtartott esküvőn. Nászasszonyok vol- 
1, . gzmolay Vilmosne (Felsővissó) és Iváno- 

víts' Antalné, — násznagyok pedig Lipov- 
„ “,.v Pál földbirtokos (Heves) es Ivanovits 
intál Nászleányok: Martiny Uns és Lode 
Sárika. Völények : dr. Reke Kálmán és dr. 
Dpflthv László. Az esküvő után a szépszámú 
násznép az Angol királynő szállodába haj­
ított s a szálló külön éttermében lakomat 

ültet s ez alkalommal nemcsak üdvözlő le­
i-elek és sürgönyök olvastattak föl, de szép 
beszédek is mondattak. Az aj pár a félöt 
órás gyorsvonattal nászúira ment.

* Számonkérés. A főispán átiratban 
értesítette a polgármestert, hogy a számon- 
kérőazók Ülését szombaton délelőtt fél tízkor 
fozja megtartani.

* Kabaré délután és tinómulat-
3ág. A DMTE. rendezi szeptember hó 1-én 
(1 n. 3 órai kezdettel a Munkás Otthonban. 
Lesz'fkugli-verseny dijakkal, birkózó-verseny 
diiakkal, szépség-verseny és világposta érté­
kei ajándékokkal és kabaré. Műsor ára 40 
fillér. Este konfetti csata, koncert, kivilágítás 
es tánc reggelig. Táncjelvény 60 fillér, k 
rendezőség gondoskodik a legmesszebb manő 
szór koztatásról, nagyban emeli a délutáni 
birkózó-versenyt Pollák, Európa birkózó baj­
nokának résztvétele,. ki a Budapesti Munkás 
Testedző Egyesület tagja s csak kizárólag 
ez alkalomra utazik le, agy szintén kieme­
lendő azon egy felvonásos bohózat, mit az 
egyesület tagjai játszanak le.

* Klzsabelték. özv. Nagy Sándorné,
Homok-utca 101. számú lakost a piacon ki­
zsebelték. Húsz koronát loptak el tőle. A 
rendőrség károsult panaszára nyomoz.

* Kórház helyett szegényház. Be­
számoltunk arról, hogy a rendőrség figyel­
meztetés folytán előállította Szabó Antal 18 
éves elmebeteg fiút, aki viselkedésével a 
Varga-utcán félelmet keltett s csoportosulá­
sokat okozott. A szerencsétlen ifjút a köz- 
kórhá:-’ túlzsúfoltsága miatt a rendőrség fog- 
dijában helyezték el ideiglenesen. A ható-

igi orvos tegnap reggel adott róla bizonyit- 
vánvt, amely szerint Szabó Antal csendes 
• bolyodon.1 Ezért aztán ki is adták a szülei­
nek, de egy szer ^mint gondoskodtak róla, 
hogy legalább a sz 'gényházban nyerjen gon­
dozást és felügyeletet. Ez még mindig jobb, 
mintha az őrülteket a dutyiba csukják, vagy 
pláne az utcán -zaladgálnak. Hogy a kór­
házba kerüljenek, az, tetszik látni, Debrecen­
ben nehezen megy, sőt már-már sehogy

megy.
* Buosu. Mindazon megrendelőim, is­

merőseim és jóbaiátaimnak, kiktől személye­
sen el nem búcsúzhattam, ezúton mondok 
Ltenhozzádot. Teljes tisztelettel Györffy 
Károly női szabó.

* Gyilkosság 20 fillér miatt Bécs-
hől jelentik: A rendőrségi nyomozás tegnap 
eüy hat hónappal ezelőtt elkövetett gyilkos­
ságra derített fényt. Rnsalem bécsi tiszti­
szolgának volt egy 15 éves József nevű fia, 
akit apja Naevszebenbe cukrászinasnak adott, 
á fiú többször rossz fát tett a tilzre, amiért 
e^y nap »atdája '•Ibowájtotte. Rusal-^m Jó­
zsefnek ettől k«ndve nvoma veszett. Két­
ségbeesett *sül61 jutalmat tűztek ki a fel­
találójának (kaknamai jelentkezett is a 
szülőknél egy 9C eves fiatal ember, aki 
H'dtófifel Rudolfnak mondotta magát. Elme­

it o^v február 19-én találkozott József­iébe I
él - határoz fák. now csónakázni mennek

,v": 1 "ti; v ;'i. íiükóiás kizlmn a kis

Rusálem beleesett a vizbe és ott fuladt. 
Schöffel gyanús volt a szülök előtt. Értesítet­
ték a rendőrséget, amely as eszelősnek is 
látszó fiatalembert őrizetbe vette. Törvény­
széki orvosszakértőkkel megvizsgáltatták az 
elmeállapotát. Ép esetinek találták és mivel 
semmi alapos gyanuok nem merült fel el- 
ene, szabadlábrahelyeztók. Májusban történt 
aztán, hogy a Dana Pozsonynál egy gverek- 
ember holttestét vetette partra. Az oszlásnak 
indáié hulla három hónapja lehetett a víz­
ben. A személyleiráe alapján szülei az 
ifjú Ruselmant ismerték fel a holttestben.
A rendőrség lázas nyomozást indított Schöf­
fel Rudolf után, mert most már alapossá 
vált az ellene régebben felmerült gyanú, a 
melv alól akkoriban tisztázni tudta magát. 
Tegnapelőtt egy detektív véletlenül megpil­
lantotta az utcán Sehöffelt. Nyomban letar­
tóztatta. A rendőrségen aztán vallomást tett. 
Beismerte, hogy ő ölte a Dunába a kis Ru- 
aalem Józsefet, mert 20 fillér tartozását nem 
akarta neki megadni. A Dunaparton kérte a 
fiútól a pénzt, aki azt a választ adta, hogy 
nincs pénze. Erre ő dühében felpofozta, 
majd a Dunába lökte. Sehöffelt vallomása 
után átszállították a ‘birodalmi törvény­
székhez.

* Összevert asszony. Özv. Tóth Ist­
vánná Csap-utca 44. szám alatti lakos, pa­
naszt tett Cseke László napszámos ellen, aki 
őt, állítólag minden ok nélkül megtámadta, 
úgy, hogy nyolc nap alatt gyógyuló sérülé­
seket szenvedett. A rendőrség nyomozást 
indított.

* Elszabadult léghajó. A budapesti 
főkapitányságra tegnap reggel Hajmáskérről, 
az ottani katonai telep parancsnokságától 
sürgős távirat érkezett, amelyben egy katonai 
léchajó szökéséről értesíti a hajmáakéri lég­
hajóosztály a rendőrséget. A távirat elmondja, 
hogy a léghajót ma reggel megtöltötték és a 
léghajósosztiily két tisztje fel akart azon 
szállni, mielőtt azonban ezt megtehették 
volna, a léghajó meggondolta magat és kö­
teleit eltépve, a katonatisztek nélkül felszánt 
a magasba és útját Budapest felé ^ vette. 
a főkapitányságon nagy konsternaciót kel­
tett a baj máskéri távirat. Rögtön detektive- 
ket küldtek ki az elszabadult léghajó figye­
lésére, de ez csak nem akart mutatkozni a 
láthatáron. Arra is gondoltak a rendőrségen, 
hogy érintkezésbe lépnek a rákosi aviatika- 
sokkal, hogy ezek repülőgépen vegyék üldö­
zőbe a szökevény léghajót, de hát Prodan 
Nagybányán, Takács pedig a Rákoson lezu­
hantak, a többiek gépei pedig mind javítás 
alatt vannak és az egész délelőtt zuhogo 
záporesőben különben sem lett volna taná­
csos repülőgépen felszállni. A fókapitanysá- 
»on my lemondtak a szökevény léghajó ül­
dözéséről es sorsára hagyták a gömböt, a 
mely különben eddig még nem jelent meg 
Budapest felett.

* Lopás a zsibvásá.ban. Özv. Rácz 
Jözsefné, Legányi-u ca 10. íizál? a'^1 1^,8’ 
Margit nevű kis leanya legutóbb künn árul­
hatott a zsibvásárban. Közben egy par ócska 
cipót elloptak tőle. E miatt anyja panasz. 
tett a rendőrségen.

• Itt van a Charles cirkusz. Mo­
solygó arcú, metszett szemű kínaiak csapata, 
marcona, napbarnitotta arabok, cowhoyok, 
tripolisziak csoportja járkál szanaszét a va­
rosban. Mi van ma? — megérkezett a Uiai- 
lesz cirkuszi A reggeli órákban, mint mar 
feleztük, megérkezett az 57 kocsiból nllo hü- 
lönvonat s dél felé már a kész sátorvárosba 
szállították be a sok exotikus állatot. Levek, 
zebrák, lámák, egy csorno exotikus bazml- 
lat hót remekszép példány elefánt, köztük 
két kis esetlenül kedves elefant-gyermek, 
ecv csoport szebbnél-szebb nemesvérü pa­
ripa stb. vonult végig városunkon Persze 
nagy érdeklődés városszerte. Férfiak nők, 
gyermekek, felnőttek minden társadalmi osz­
tály képviselve volt az érdeklődők sorában. 
Hogy is ne, hiszen ilyen vállalat, ilyen ame­
rikai aránya cirkusz még nem volt városunk­
ban. A ragadozók természetesen zárt kocsik­
ban vannak s azokat csak augusztus 29-től

kezdve lehet csekély belépődíj ellenében 
megtekinteni. Ma este 8 órakor van a diszaej 
megnyitó előadás, melynek keretében föllép- *. 
nek az összes művészek, állatok, ragudCKsóX.. 
A sáülók és tanügyi emberek figyelmét a j 
gyermekekre való tekintettel, különösen tij 
délutáni előadásokra bivjnk föl, úgyszintén a 
vidékieknek is sokkal kényelmesebb a dél-' 
utáni előadások megtekintése.

^Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Kaszás József ref. 18 n ;pos, Domokos Ju-1 
liánná ref. 1 napos, Kiss Sándor g. kath. 4Ö 
éves, Kiss Ferenc ref. S hónapos, Tóth Mi- 
hályné ref. 52 éves, Szabó Lajos ref. 19 
hónapos.

* Grill törvénytár 16 kötetben, tel - 
jesenl jókarban, antiquaric , féláron eladó. 
Antaliy könyvkereskeles, Szent-Anaa 13.

* Üzlet eladás folytán a Lengyel
Samu úri divattárában .levő ös-zv> k ..apók, 
nyakkendők, ingek, zsebkendők, harisnyák, 
keztyük, bot- és osőemyők, valamint más
férfi divat-cikkek mélyen leszállított ár­
ban kaphatók, Piac-uto i 43. szám, 
Dréher sörcsarnok m elvlett.

* Hatóságilag fertőtlenített, baoi-
lusmentes ódon tankönyvek és uj iskola­
könyvek, az összes iskolák részére Aczél 
antiquáriumában szerezhetők be, Első Ta­
karékpénztár palotában.

* Zwibaok udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmáéi­
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme es ragályos bajok kivételével
_ bármely betegségben szenvedők. Napi
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógy eszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. F.lektromag- 
nes, villanyos fényfilrdó, kék s vörös tény. 
Finsen fénygyógymód. Tnermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggé! szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* Iskolakönyvek a róm. kath. fö-
gymnasinm és Svetiis-intézetbe, uj és hasz­
nált állapotban kaphatók Antalíynal, Szent-
Anna-u. 18.

* Intését! kelengya iskolás leányok­
nak és fiuknak. Kész íehérnemüek: zsebken­
dők, harisnyák, paplanok, matrácok, flaneil- és 
trico-paplanok és ágyteritok kitűnő minőség­
ben nagy választékban es jutányos árakon 
kaphatók Kardos László vászon, menyasszonyi 
kelengye és kész fehérneműnk nagykereske­
désében. Debrecen, Kossuth-u. —

* Felöltök, modellek idény előrehal 
dottsága miatt leszállított árban árusít;.' 
Halmágyi főüzletében.

* B. Hajdú Lajos dr. fogorvos alig. 
20-tól szeptember 20-ig tartó fegyvergyakor­
lata alatt nem rendel.

* Bármelyik iskolában szükséges 
iskolai könyveit újonnan vagy használtan 
megveheti Csátbynál, Piac-u. 8. Telefon 296.

* Még mindig v»n a 10 koronás 
lüazter-köpenyekböl raktáron, minden szín­
ben angol őszi Raglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére diva­
tos „Monna Lissa* vászonkalapok G korona, 
Saigonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruh.izbun, Alföldi palota.

* Gymnasium, polgári és kereske­
delmi iskolai tankönyvek újonnan, a leg­
újabb kiadásban, ócskán én csaknem féláron 
kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papir- 
kereskedóseben.

* Homoki fajbovok literes palackok­
ban: Kadarka 76 fillér, Kövidinka 80 fillér, 
Ezerjó 90 filler, Rizling 96 fillér, Burgundi 
vörös 1 korona, a. termelő Szabó Lajos fiai 
cégnél.
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* Nyári ruh» különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blons és pongyola 
divatárohazáoan, Piac-utca 32. sz. (Szedlák- 
féle ház.)

* Aa össze# fia- és leányiskolákban
használandó tankönyvek féláron kaphatók 
Harmathynál, Fflvészkert 14. (Püspöki palotá­
hoz 5-ik ház.) Rajzeszközök leszállított áron.

Két szerelmi dráma.
Az erőszakos udvarló 
és a pénzelt szerelmes.

Budapestről jelentik: Tegnap este kút 
szerelmi dráma történt a fővárosban. Mindkét 
eset hátterében tipikus nagyvárosi motívu­
mok állnak. Az első merényletet egy túlsá­
gosan heviilékeny udvarló, a másikat pedig 
.. . v . ártott szerelmes követte el.

Orvé János kávéfőzősegéd albérletben 
Holibin János munkásnál. A szoba- 

.r; .,| v 17 éves Janka nevii leánya módfelett 
megtetszett a tüztssvérü kávéfőzőnek és 
szerelemre lobbant iránta. Azonban oly he­
vesen udvarolt a leánynak, hogy annak bátyja , 
nem nézte jó szemmel a dolgot és a kávé- ! 
fűzőt kiutasította lakásukból.

ötve azonban azután is gyakran talál­
kozott a leánynyal és mindannyiszor kény­
szeríteni akarta,' hogy legyen az övé. Holibin 
Janka félt a legénytől és ezért nem merte 
otthon elpanaszolni.

Tegnap este is találkoztak a Dob-utca 
104. sz. ház előtt, örve kényszeríteni akarta 
a leányt, hogy szökjön meg vele és mikor 
az ellenkezett, a kávéfőző revolvert rántott 
és háromszor rálött.

A merénylet után a kávéfőző elmene­
kült, de később — miután leitta magát — 
visszatért. Ekkorra már rendőr várt reá, aki 
bevitte a főkapitányságra, ahol kihallgatás 
után letartóztatták.

A másik eset a Zsigmond-utca 8. számú 
házban történt. Gyurkovics Rózsi szakácsnő­
nek régebben udvarolt Ruzsinszky József 1 
színházi kellékes, aki a leányt állandóan zsa­
rolta. A szakácsnő eleinte adott pénzt az 
udvarlónak, de később megunta a folytonos j 
zsarolást.

Ruzsinszky ezért többször megfenye­
gette a leányt. Tegnap este is meglátogatta 
és ismét pénzt kért tőle. Mikor Gyurkovics 
Rózsi ezt megtagadta, Ruzsinszky kést rán­
tott és megszurta a szakácsnőt. Szerencsére 
csak jelentéktclenül sebesitette meg. A 
leány ennek dacára följelentette a merény­
lőt a főkapitányságon, ahová egy detektív 
még az éjszaka folyamán előállította. Letar­
tóztatták.

Az esztergomi érsekség.
Budapest, augusztus 27. Széchenyi 

Miklós gróf nagyváradi püspök, mint beava­
tott forrásból jelentik, pályázik az eszter­
gomi érsekségre. Miután úgy a nagyváradi 
püspökség, mint az esztergomi érsekség va­
gyonit óriási adósságok terhelik, a Széchcnyi- 
család rendezni fogja az adósságokat, melyek 
18 milliót tesznek ki. A családi határozathoz 
hozzájárult Wanderbilt, Gladis is.

Méreg a fagylaltban
Róma, aug. 27. Üiuliáuo di 

Campagna városkában rémes szeren­
csétlenség történt. A polgármester 
vendégséget adott, melyen körülbelül 
száz meghívott vendég vett részt. Az 
ebéd után fagylaltot szolgáltak tel, 
amitől mindenki rosszul lett és pár 
óra alatt rettenetes kínok közt 60 
omber, akik a fagylaltból ettek, köz­
tük a polgármester is, meghalt. A 
fagylaltban in reg volt. A vizsgálatot 

^megindították.

Debreceni ttyeief

Belépődíj a temetőbe.
Miskolc, augusztus 27. Az ittvni Chevra 

Kbudisa választmánya elhatározta, hogy a 
zsidó temetőbe, mely a tulajdona, csak 
belépődíj mellett engedi meg a bemenetelt. 
A belépődíjat 2 koronában állapították meg. 
A hívek közt nagy felháborodást keltett a 
kegyeletbantó határozat, melyet a közhangu­
lat nyomása alatt alighanem vissza fognak 
vonni.

Szerencsétlenség hidépitésnél.
Ungvár, augusztus 27. Az uj, zákonyi 

hidépitésnél ma nagy szerencsétlenség tör­
tént. Az egyik állvány leszakadt és 4 mun­
kás a mélységbe zuhant. Halálán van vala­
mennyi.

Nagy tüzek.
Budapest, augusztus 27. Dtinaföldvár 

mellett Madoc?a nevű kisközség, melyet pár 
év előtt is tűzvész pusztított el, porig égett. 
Galonyás községben pedig a gőzmalom gyűlt 
ki és a búzakészlettel együtt leégett. A kár 
a 150.000 koronát meghaladja.

Agyonütötte a lift.
Budapest, augusztus 27. Pech Alfréd 

festő a liftet festette a Fercnc-körat egyik 
házában és a házmester igazította a liftet, 
amint felfelé haladt a munkával Peck. 
Munka közben, eddig ki nem derített okból a 
lift megindult és a szerencsétlen munkást a 
negyedik emelet padmalyához préselte. Mire 
a kórházba vitték, meghalt.

A bécsi londoni és párisi kiállításoké« 
ussyércaatl és oklevéllel «letették kJ

arc-krémet 
szappant 
és pouBert

mint ——————
legjobb arc-r,z#j>ftft szer, Te!'. ncfc használatitól 
minden szeplő és májfolt 3 nap alatt el tinik.

Ara 1-1 korona. Kapható a készítő

0.

.uóüjntrfárílü
Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett). m
Csarnok.

Az elátkozott várrom.
Regény.

Irta: fí. Illés.
(Folytatás.)

Végre meg csak két nap hiányzott a 
kiszabott határidőig, amelyen a zsidó, ha 
pénzzel ki nem elégítették. Molnár gazdánkat 
maliimból é • birtokából lei űzethető. Harás, 
meggyőződve, hogy senki sem segít rajta, 
lehangoltságában a korcsmába ment megint 
a lerészegedett. Rózsi asszony pedig otthon 
ült es sirt és jajgatott késő éjjelig.

•
A falu másik végén pedig egy igen­

igen vén anyóka lakott, ki mindenféle üdvös 
gyökérrel és füvekkel kereskedett és pedig 
sok pénzért adogatta el azokat, mert jól 
ismert - tulajdonaikat, melyekkel betegségek­
nél emberre és állatra jó hatással voltak. A 
parasztnép pedig azt mondta róla, hogy 
nem egészen rendjén van ott nála minden, 
hanem hogy éjjelenkint az ördög tör be 
hozzá a kéményen keresztül s hogy bizo­
nyos időkben ritkábban lehet őt otthon, 
annul többet pedig a boszorkány gyülekezet­
ben találni — egy szóval az emberek azt 
hitték, hogy az Öreg bizony valami boszor­
kányféle lehet.

Az öreget mindenki kerülte addig, mig 
jó dolga volt; de ha valami szivét nyomor-
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1 gatá, nos — akkor hát este oda somootv 
gott már hozza, ha jói besötétedett és serH 
sem láthatta, oda a boszorkányhoz, me~t n, 
nmr sok emberen segített, A "szegénv Ry,, 
asszony is igy tett mostani bajában “

(Folyt, köv.)

Ingatlanok forgalma.
Papp Róza veszi Csapos Janos és nem 

Horváth Eszter Pesti-utca 69. számú hárít 
22.000 K. a’

Pavlovics Sándor és társai veszik Bid! 
Szigfrid Csapókerti szőlőjének háromne»veri 
részét 9000 K.

Dr. Magyar Simon és neje Popper Anna 
veszik Ungár Jenő 844 négyszögöl Sesta- 
kerti szőlőjét 20.000 K.

Csonka József és neje Bazin Erzsébet 
veszik Bitó Jenő és neje Neuhauser Irma 
Nyil-ntca 64. sz. házát 4000 K.

Ekii József és neje Kéki Róza veszik 
Kardos Róza és társai Csapó-utca 16 szánni 
házát 200.000 K.

Kolozsvári Károly veszi ösv. Jánosi 
Józsefné és társai Bnrgondla-utca 18. erámn 
házát >60.000 K.

Tőkés .Sándor veszi Német Juliánná 
815 négyszögöl homokkerti szóllőjét 5013 K.

Ullmanu Salamon veszi a debreceni 
ipar és kereskedelmi kamara Piac-ntca 69. 
sz. házát 425.000 K.

Debrecen város veszi Csonka József 
és neje Barin Erzsébet Vendég-utca 78 «z 
házát 7000 K.

özv. Csorvási Józsefné László Mária és 
társai veszik Szabó József és neje Kovács 
Zsuzsánna 115 négyszögöl Csapokért! szől- 
lójét 7600 K.

Ehrlich József és neje Deres Erzsébet 
veszik Zimmermann Gyula Csapó-utca 31. 
az. házát 85.000 K.

Dr. Örvényi Béla veszi Hennel Ervin 
Arany János-ntca 18. sz. ház és Varga-kerti 
szőllőnek őt illető egynegyed részét 35.500 K.

Debrecen városa veszi özv. Csolu Pálné 
Szilágyi Zsuzsánna és társai 38 hold 656 
négyszögöl íancikai beszállóját 20042 korona 
35 fillérért.

Kardos Benjámin veszi Nagy László 
egytized rész illetőségét Eötvös-utca 87. sz. 
háznak 680 koronáért.

Muszter László és neje Lesznecky Ju­
liánná veszik Sipos Ferenc és neje Leitner 
Ilona Kazinczy-utca 3. számú házát 17000 
koronáért.

Benczés József és neje Nagy Juliánná 
veszik Laczka László 11 hold 1300 négy­
szögei ondódi földjét 16000 K-ért.

Nagy Báliutné Sz odrai Sára veszi Berta 
János és tarsai Homok-utca 141 sz. házat 
8200 K-ért.

Erdódy Lajos és neje Munkácsy Zsu­
zsanna veszik özv. Révész Iraréné és társai 
Batthyány-utca 7. sz. házat 72000 koronáért.

Inczédy Zsigmond veszi Autal János 
Csapó-kerti egynegyedrész szőlőjét 8000 ke- 
ronájért.

Ferenc« Sándorné Antal Erzsébet veszi 
Keskeny Ferenc Kát-utca 16. számú ház fele- 
részét 3090 korona 40 fillérért.

Kleinfeiler Emilné veszi Meszena-utc i 
21. sz. háznak özv. Tegdes Istvánná illető­
ségét 6000 K.

Parentczy Lajos és Faragó Béla veszi« 
Jogást Illés és neje Vida Vilma 200 négy­
szögöl Márton-telepi házát 5500 K.

Szántó József és neje Gorzsöny Erzsé­
bet veszik Szondi Lajos 887 négyszögöl ma- 
jorsági földjét 4800 K.

Fekete János veszi Saád Istvánné Bácsi 
Juliánná 1189 négyszögöl boldogfalvikerti 
szőlőjét 3800 kor.

Vigvári István és neje Újvárosi Emma 
veszik G.il József és társai Vígkedvű Mihály- 
utca 64. számú házát 27000 K.

Kiss András veszi Kiss Imre és neje 
Tolnay Eszter Csillag-utca 58. sz. ház >' 
12000 kor.

Szimbratovics József veszi (Nagy hRJoa 
Boldogfalvi-utca 11. sz házát 18400 kor. t
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xjvin Janos és neje Böszörményi Róna 
ik Szegedi Dánielné Eötvöa-ntca 104. 88. 

hazát 9900 kor.
Kónva István és neje Tóth Zsuzaánna 

(,=7ik Röff András és társai 9 hold nagyhe- 
^ 5 tanyabirtokot 5340 koronáért.

Király Margit veszi Király István 4 hold
'yszögöl ujosztásu földjét 1900 koronáért.

KovhC9 Ferenc és neje Bihari Mária ve- 
=7Íi. csobai Janosnó Bihari Juliánná Béresé* 
*y -a ca 9. sz. házat 10000 koronáért

14736—1912.

árverési birdetnyéoy.
A Debreczen sz. kir. város tulaj­

ánál képező, alant felsorolt, szántás- 
ütésre, vagy legeltetésre használható 
földek, ^ a városi Tanácsnak fenti sz. 
végzésé folytán 1913. évi január 24-én 
deielőtt 9 órakor a városháza kőzgyti- 
csi termébe nyilvános árverésen haszon­
bérbe fognak adatni és pedig 1914. 
év október 1-től 1920. évi október 
1-ig terjedő 6 évre.

1. A Hajduszováti határban levő 
393 kát. hold I. sz. tagföld és az ugyan­
ott levő 511 hold 800 négyszögöl II.

tagföld.
2. A Szóvá ti határban levő 380 kát. 

hold 138 négyszögöl 111. sz. tagföld.
3. A Szováti határban levő 472 kát, 

hold 302 négyszögöl IV. sz. tagföld.
4. A Szováti határban levő 457 kát. 

hold 1120 négyszögöl V. sz. tagföld.
5. A Szováti határban levő 300 kát. 

hold 772 négyszögöl VI, sz. tagföld.
6. A Szováti határban levő 100 kát. 

hold VI. sz. tagfóld.
7. A Szováti határban levő 139 kát. 

hold 600 négyszögöl VI. sz. tagföld.
8. A Szováti határban levő 432 kát. 

hold 540 négyszögöl VII. sz. tagföld.
9. A Szováti határban levő 247 kát. 

hold 1414 négyszögöl VIII. sz. tagföld.
10. A Szováti határban levő 360 

kát. hold 1381 négyszögöl IX. sz. tag­
föld.

11. A Szováti határban levő 258 
kát. hold 1361 négyszögöl X. sz. tagföld.

12. A Szováti határban levő 326 
kath. hold 370 négyszögöl XI. sz. tag­
föld.

13. A Szováti határban levő 260 
kát. hold 5050 négyszögöl XII. sz. tag­
föld.

14. A Debreczen! határban levő 
Vajdalaposi 905 kát. hold 1281 négy­
szögöl föld 1914. év október 1-től, 1920- 
evi szeptember 30-ig terjedő 6 évre.

15. A Debreceni határban levő Ve- 
kerpuszta 721 kát hold területű föld 
lq14 év október 1-től, 1926. évi szép- 
timber 30-ig terjedő 12 évre.

16. A Bégáinycsapszék 1914. évi 
ionuár 1-től, 1916. évi december 31-lg 
! 1-dö 2 évre.

Ezen árverésre az árverelni szán­
dékozók azon figyelmeztetéssel hivatnak 
m% hogy az árverési feltételek a Város 
számvevői hivatalában a hivatalos órák
a att megtekinthetők.

Keit Debreczen sz, kir. város Ta­
nácsának 1912. évi augusztus hó 19-én 
tartott üléséből. 1560

A városi Tanács.

CzabáSzat, Varás
fa minis rslraüsKAI lunr a francit mintés minta rajzolásból ugar a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kisirólag Intelligens leányok
6zv. Xnothy Xovácsné Síllye Qabriella
Kossnth-atoa 45. ssim alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé

-12-g, délután 3—őrig. 1646

ÜBUT9RÜ
Telephon 177 4a 484.

Modem asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Ptao-ntos 4ML i«8

921—1912 v. k. szára.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V 

2234/6—1910 számú végzése foly­
tan közhírré tétetik, miszerint — 
Takarék és Hitel részvény társas g 
részére 785 kor. tőke, ennek 1910. 
évi február hó 14. napjától számí­
tandó 6% kamatai és az eddig 
összesen 148 kor. 20fül. perköltség 
ereiéig az eddigi törlesztések betu­
dásával, 1910. évi december hó 
13-án biróilag felülfoglalt és 1145 
koronára becsült házi bútorok és 
gyorssajtóból álló ingóságok 1912. 
évi augusztus hó 29-én, délelőtt v*i0 
órakor kezdetét veendő és Csapó-u. 
9. sz. alatt s folytatólag Gr.Dógen- 
feld-téren 4. számú háznál megtar­
tandó nyilvános biréi árverésen a 
legtöbbét ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogv az árve­
rés mindazon foglaltatik részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1912. évi anguszt. hó 9.
Török Péter,

1547 bírói kiküldött.

Zalai üárk
3 havi könyvvitelt’ tanfolyama über
hó 3-án Ismét megnytlllk. Tandíj 0 korona. 
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve­
lezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató. 
Társadalmi és miniszteri elismerés Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta 

10---12-ig.

Kerestetik

egyt= •»: ,V .W.

I E

vagy

nagyobb
zárt raktárral vagy anélkül.

Értekezni Pavlov its műépí­
tész, Piac-utca 61. II. emelet.

1390

ii VU/i MiüAiiU
telefonál] rím 358

.*» w í'ti 'Jíászló Zsis
állatorvosi reairieä .íjéba 

Rákóoy-utca 3 sz v.:i. wa
mn».m wjBMtxMmtf'zmissabi: >

Asztalos munká!«
Mindennemű faáru tömeg-czikk leg- 
mérsékeltcbb áron, leggyo:* abban

az 1 Magjai féizettpii
Margit-fiirdő szerezhető be. 

Költségvetéssel telefonhívás;m kész­
séggel szolgálok. — Telefon 902.
60 darab raktáron levő v ablak, renu,.! / ill 

olcsón eladó. 1448

Eladó nagyon les

l a m 2B
u Homokkert- * 
ben 300 négy­
szögöl beülte­

tett szőllővel. S Cím a kiadóban. [
j

■V»

jliinóenfélc rabit, cslpkc/üggtnyt, ágy- M asztaltcritók legszebbe»

fest, tlsztit,mos és vasa«
Agytollat ferlőtlenitve tisztit

Hrabéczy E. D

:

Főüzlet és gyári Fióküzletek \
n . . . .... Oeap6-u. 30, telefon 66»
Sseohenyi-utoa 42 as. Batvan.u.U,telefon678-

1 alatt. Telefon 323. ü Miklóe-u. I, telefon 114o.

Bőzmosi) Vegyfisztítá 33 
RubaíestdRSsziféiiytársasÉi

Felvevő-telep s
Pi-c-utc 32. alatt. 
Glück Ede divat-ruh­
áé h; n. Tnlofon 603 az,

■MN

' " . a •: ..

>)Z4,
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Levelezésla.

Kéz
: kczctBDOs címre levél van 
• kiadóban.

Ajánlat

Kalapos
miiholvemben különfélo 
kalapokat tisztítani, mo­
satni elvállalom jutányo­
sán. liczay L#j»», kala­
pos, ,'u klós-utoa 5. számú 
udvar-,m. 8801

Következő
tanévre két izraelita kö- 
t pakolni tanulót teljes 
ellátásra elfogadók. Érté­
hez i lehet Nyil-utca 107.

____ 8780
Novolönönok 

vagy társalkodónak ajánl­
kozik német kisasszony 
franciául is perfect beszól 
Ajánlatot kérek a kiadó­
hivatalba leadni. 8005

Oum ml
fcasíUzö a legujabbt Ka- 
laptollak olcsó árr.kbanl 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Bony áts 
Kmilnéi Debrecen Főtér.

288
Tűzifa

- felvágva mmázsánként 
$.60 fül. hazaszállítva. — 
Ugyanott ölenkont. Alt- 
tnan, Ferenci Józsof-ut 
j!2. . 8811

Vidéki tk
figyelmébe fiú. gyerme­
ket teljes ellátásra elfogad 
magános urinő. Magos-u.
14.  b

Dógeafeld
lőrén ogy ételos sátor 
picsán átadó. 4 ser, 16. 
)izám.__________8818

Szovátl
ladányi iedMcscrép, da­
rabos és oltott mész, ce­
ment, Icdéllomez jutányos 
áron kapható. Salótrom- 
titca 12. _   8817

Kiadó
lakások, egy 4 szobás 
utcai és ogy 3 szobás ud­
vari modern lakás mel­
lékhelyiségekkel novem­
ber 1-ro kiadó Jókai-utca 
9!á szám alatt. 8819

Kooalaok
es munkésnők állandó fog­
lalkozásra felvétetnek. To- 
leki-utca 100,_______ 302

Irodai
alkalmazást keres közép* 
korú, nyugdijáé tisitriseió. 
Cim kiadóban. b

Lakatos
tanoncok tizetóssel felvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 289

Clpóss
segéd, jó vásári munkás 
és tanuló felvétetik. Kut- 
ntoa 114. sz. 8807

Megvételre
kerestetik egy használt jó 
karban lévő fedeles hintó 
sárga szinbon. Ferenc* 
Józseí-ut 60. szám. 8808

Hásiszolgéáisk
fiatal fiú felvétetik. Neu­
mann M. udvari szállító 
Piao-utoa 61. 8812

Tanuld
és kézi munkás leányok 
felvétetnek. Goldstein Ka- 
rolin, Mlklős-utca 5. 8813

Ügyes
takarítónő könyvvel fel­
vétetik. Hnnyady-utca 17. 
sz. H. em. jobbra. 8814

Olvasni
tudd nős kocsis Kupfer 
Ignáoz lisztkoroskedósó- 
ben iolvótetik, Tiszapalota. 

_ _______ 8816
Intelligens

úri ember kerestetik Izra­
elita házhoz társnak, jé 
teljes ellátással. Miklés- 
utoa 34. 8825

Egy
használt vendéglői vas- 
konyhát megvételre kere­
sek. Dénes Miklós, Bocs- 
kaitér. 8828

Szoptatós
dajka 6 hónapos gyermek 
mohé felvétetik. Holstein, 
József kir. hgu. 35. *

Tanuló
felvétetik Moskovits Jó­
zsef férfi divat üzletébe.

8784

Eladás.

Fényes
kereset acrilis nők részére, 
Kossutlvutea 61. kereszt- 
épület. Jelentkezni d. u. 
6—8. között 8826

Telefon
1100 számú azonnal átru­
házható, Eötvüs-utca 44.
Tolnnytól,__________8824

Külön
bejáratú elegánsan búto­
rozott szoba kiadó. Hat- 
iVan-utra 24, kér sztépiilet 
►________ 8821
t Két
Izraelita tanuló kényelmes 
ellátást nyerhet özvegy 
Schwartznénál, Hatvan-u. 

^20. kcresztépiil-1. 8828
\ Külön
^bejáratú elegánsan
»ozott szoba kiadó 
Ivan-utca 20. szám.

Toló-kocsi
fehér fényezett teljesen 
hibátlan, alig volt hasz­
nálva és ogy össze hajtós 
vaságyolcsón eladó. Arany 
János-u. 11. sz. második 
lépcső. b

Egy
jókarban levő kerékpár 
eladó. Bocskai-tér 5. b

Borbély
üzlet sürgősen eladó. Cim
a kiadóban. 8810

buto-
Hat-
88-20

Kereslet.
Y Nsgy
USsezokiittolés 1, kitűnő 
-éré 7. .’-rkópvi.otvUel biró a," i- 
yds iigvnök tár--«’ korcs 
kuh ny ezer koronával. 
'Urod.ivez 1 jeligére ki- 
tídóhivatalba . ,-27

Egy
vaseko és vasborona két­
ezer dohányzsineg eladó. 
Deák Ferenc-utca 19. sz.

8603
Eladó

ogy tengeri góréuoz való 
kiíaragott akácfa’. Kiadó 
egy csinosan bútorozott 
szoba. — l’gyanott szoba 
kvártélyosok felvétetnek. 
Csapó-utca 49. sz. b

" Új
J’áliszátider bútorok el­
ánok. József kir. herceg- 
utca 48. 8815

Zongora
r-ivid, jó hangú eladó. — 
Nyon d ku, 7. 8892

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lába... Ára 40 fillér.

13708-1912.

árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város tulaj­

donát képező, alant felsorolt — szántás­
vetésre — részben legeltetésre hasz­
nálható földek és csapszékek, a városi 
Tanácsnak fenti számú végzése folytán 
1912. év szeptember hó 21-dlk nap­
ján délelőtt 9 órakor a városháza 
közgyűlési termében nyilvános szóbeli 
árverésen haszonbérbe fognak adatni 
és pedig

I. 6 évi időtartamra:
1. A Vargakert melletti 22 hold 1391 

négyszögöl területű föld 1913. évi októ- j 
bér 1-től, 1919. évi szeptember hó 
30-ig.

2. A Postakert végében levő 18 
hold 1038 négyszögöl föld 1913. októ­
ber 1-től, 1919. évi szeptember hó 
30-ig.

3. A város telkei után kiosztott bel­
legelő kiadott az Apafája erdőtől a Sziki 
gyakorig terjedő 441 katt. hold 26 négy­
szögöl föld 1913. évi november 1-től, 
1919. évi október 31-ig.

4. A dohánygyár és a MÁV. gép­
javító műhelye melletti 18 hold, 1250 
négyszögöl föld 1913. évi október hó 
1-től, 1919. évi október hó 1-ig.

5. A Sintér-telep melletti 32 kát. 
hold 1200 négyszögöl föld 1913. évi 
október 1-től, 1919. évi október hó 1-ig.

6. Boldogfalvaikert és Mikepércsi-ut 
közt fekvő 36 hold föld 1913. évi októ­
ber hó 1-től, 1910. évi szeptember hó 
30-ig.

7. A Tócóskerti bika tilalmas 93 
hold 540 négyszögöl föld 1913. évi 
november hó 1-től, 1919. évi november 
hó 1-ig.

II. 3 évi időtartamra;
8. Az Epreskerti csapszék 1913. 

évi december 31-től, 1916. évi decem­
ber 31-ig.

9. A Baromvásártéri melletti csap­
szék 1913. évi december hó 31-től, 
1916. évi december hó 31-ig.

10. A Hatvan-utcai szénaraktár mel­
letti 4 hold föld 1913. évi október hó 
1-től, 1916. £vi szeptember hó 30-ig.

11. A Holcsy-féle bellegelő főid 4 
hold 58 négyszögöl 1913. évi október 
hó 1-től, 1916. évi szeptember hó 30-ig.

12. A Rádi-féle Libakerti 264 négy­
szögöl föld 1912. évi november hó 1-től 
1915. évi október hó 31-ig.

13. Régi téglavető melletti 38 Bid 
1471 négyszögöl föld 1913. évi október 
hó 1-től, 1916. évi október hó 1-ig.

14. Tégláskert és vasút melletti 7 
hold, 1321 négyszögöl föld 1913. évi 
Október hó 1-től, 1916. évi szeptember 
hó 30-ig.

15. Köntösgát melletti 8 hold 500 
négyszögöl föld 1913. évi október hó 
1-től, 1916. évi szeptember hó 30-ig

16. Jeney-féle fancsikai kaszáló 41 
hold 1262 négyszögöl föld 1913. évi 
október hó 1-től, 1916. évi október 
hó 1-ig.

Ezen árverésre az árverelni szán­
dékozók azon figyelmeztetéssel hivatnak 
meg, hogy az árverési feltételek a Városi 
számvevőségnél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kelt Debreczen, sz. kir. város Ta­
nácsának 1912. évi augusztus hó 19-én 
tartott üléséből. 1545

A városi Tanács.

Vilmos huszár tiszteknek 
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K I •-- - ... MA.Carton blusok K V—
Batiszt . minden színben K 2*—
Delnin „ . K 3’—
Voale „ francia I< 31—
Selyem „ minden színben K 6-—
Grenadin „ „ „ K 7 —
Giper csipke blousok selyem betéttel K 10*
Zepliser blousok K 2'—
Ltislcr blousok K 4 50
Szövet blousok japán (tenisz) K 5-M>
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak" 
mellett. Szabad választók és megtekintés csakis 

figyelem, Bloas hét.1482

Carton pongyolák minden színben 4
Batiszt pongyolák minden színben b b'
Szövet pongyolák minden színben K V—
Elég. francia toaletté ruhák K 24.
Zeipon alsó szoknyák színes carton K - ou 
Clottalsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya K 4'~ 
Selyem és taft alsó zsiponok K 8j
. GO drh. Ulster köpönyeg minden színben K 9" 
Elég. costümök " 14.
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